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DELIBERAZIONE N. 13 

Soggetta invio capigruppo  

Trasmessa al C.R.C.                  
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO: Presentazione    al    Consiglio   Comunale   delle   linee programmatiche   

relative  alle  azioni  e  ai  progetti da realizzare nel corso del mandato.         
 

 

             L’anno duemilaventiquattro addi ventinove del mese di giugno alle ore 11:00 previa 

osservanza di tutte le formalita' prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 

seduta, in modalità mista, ai sensi del regolamento comunale approvato dal consiglio 

comunale con delibera n. 18 del 28/07/2022, i componenti il Consiglio Comunale. Effettuato 

l’appello nominativo all’apertura dell’adunanza e tenuto conto delle entrate e uscite dei 

consiglieri in corso di seduta, al presente punto in trattazione risultano: 

              

                                                             

RAVERA DAVIDE SAMUEL 

UMBERTO 

SINDACO Presente 

TORRE CAROLINA VICE SINDACO Presente 

TONCINI PIETRO CONSIGLIERE Presente 

FOSSATI ALBERTO CONSIGLIERE Presente 

FORLINO MAURA CONSIGLIERE Presente 

CARREA SIMONE CONSIGLIERE Presente 

TACCHINO MAURIZIO CONSIGLIERE Presente 

PISACCO FRANCESCA CONSIGLIERE Presente 

da remoto 

GARDELLA CAMILLO CONSIGLIERE Presente 

GENESI FABRIZIO CONSIGLIERE Presente 

TONCINI CRISTINA CONSIGLIERE Presente 

      

      

  

 

      Totale presenti  11  

      Totale assenti    0 

 

 

Partecipa alla adunanza, in presenza, il Segretario Comunale  Dott.  GIOVANNI 

OLIVOTTO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 



 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. RAVERA DAVIDE SAMUEL 

UMBERTO nella sua qualita' di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per 

la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.  
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ALLEGATO ALLA DELIBERA :     C.C.  n.  13 del 29.06.2024 

 

 

 

 

OGGETTO : Presentazione    al    Consiglio   Comunale   delle   linee programmatiche   

relative  alle  azioni  e  ai  progetti da realizzare nel corso del mandato.         

 

Parere di regolarità tecnica. 

 

Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità tecnica, per quanto 

di competenza. 

 

 

                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                                                                                           F.to (Dott Giovanni OLIVOTTO) 

 

 

 

 

 



 

 

Alle ore 11:20, nel corso della discussione del presente punto iscritto all’ordine del giorno, 

entra in aula il consigliere sig.ra Cristina Toncini e sono ora presenti n. 11 consiglieri. 

 

Il Sindaco illustra sinteticamente le linee programmatiche di mandato che, in forma 

integrale, sono allegate al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale. 

Prende, quindi, la parola il consigliere di minoranza Camillo Gardella chiedendo 

informazioni in merito al presidio medico e al coordinamento degli orari dei servizi 

pubblici. 

Evidenzia, inoltre, in chiusura di seduta, che i problemi del territorio da affrontarsi 

prioritariamente riguardano l’Area raccolta rifiuti che rappresenta un problema di 

carattere sanitario ed è diventata un’area di stoccaggio per qualsiasi tipo di rifiuto, la 

viabilità sia per la presenza di buche che per la scarsa manutenzione delle sponde, i 

torrenti ingombri di piante e vegetazione, la deturpazione del paesaggio per la presenza di 

rifiuti abbandonati, nonché il dissesto idrogeologico che caratterizza il territorio, per il 

quale dovrebbe essere pervenuto un finanziamento di oltre un milione e duecento mila 

euro di cui si chiede conferma e che risolverebbe gran parte dei problemi. 

Risponde il Sindaco che spiega come grazie al lavoro della nuova amministrazione sia 

stato possibile avere un medico a Garbagna; il progetto è comunque più ampio e prevede 

di avere altri professionisti della salute operanti sul territorio. Inoltre, in merito al 

coordinamento degli orari, è intenzione dell’amministrazione quella di migliorare la 

comunicazione al pubblico degli orari e delle altre informazioni utili riguardanti i vari 

servizi pubblici. Sottolinea, inoltre, la volontà di coinvolgere in questo processo anche la 

minoranza. 

Il Sindaco precisa, inoltre, che per l’abbandono di rifiuti l’amministrazione si è già mossa, 

visionando le registrazioni dell’impianto di videosorveglianza e informando la locale 

stazione dei Carabinieri nonché è condivisa l’intenzione di sensibilizzare anche gli stessi 

cittadini sul corretto utilizzo dell’area raccolta rifiuti; 

In merito alla manutenzione delle strade, risponde l’assessore Pietro Toncini il quale 

assicura che le attività di manutenzione svolte dall’impresa affidataria (Edilservice) 

vengono monitorate e seguite dall’assessorato competente; è stata, inoltre, contattata la 

Regione per capire le diverse competenze in materia. 

Nessun altro consigliere chiedendo la parola, il Sindaco mette in votazione la proposta 

iscritta all’ordine del giorno. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per 

l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale del Comune di Garbagna; 

 

Rilevato che, a seguito delle predette consultazioni, come risultante dai verbali delle 

operazioni del presidente di sezione del 10 giugno 2024 è stato proclamato eletto Sindaco il 

Sig. Davide Samuel Umberto Ravera, nato a Milano il 6 aprile 1973 con la lista “Noi per 

Garbagna”; 

 



 

 

Visto l’art. 46, comma 3, del d.lgs. n. 267/2000, il quale prevede che, entro il termine fissato 

dallo statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenti al Consiglio le linee programmatiche 

relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 

 

Preso atto che il predetto argomento è stato iscritto all’ordine del giorno degli argomenti 

da trattare nella seduta consiliare di insediamento; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Visto il Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 

 

Acquisito e favorevole, ai sensi dell’art. 49 TUEL, il parere di regolarità tecnica reso dal 

Responsabile di Settore competente per materia; 

Con votazione in forma palese per chiamata nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti: 11 

Assenti: 0 

Astenuti: 1 (Gardella Camillo) 

Votanti: 10 

Favorevoli: 10 

Contrari: 0 

 

 

 

 

 

 

D E L I B E R A 

 

per le motivazioni di cui in premessa, qui da intendersi integralmente riportate anche se 

materialmente non trascritte: 

- di approvare le linee programmatiche di mandato illustrate dal Sindaco Sig. Davide 

Samuel Umberto Ravera, eletto a seguito delle consultazioni elettorali del 8 e 9 giugno 

2024 con la lista “Noi per Garbagna” che, in forma integrale, sono allegate al presente atto 

per formarne parte integrante e sostanziale. 

 

 
 



 

 

 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

             Il Sindaco   Il Segretario Comunale 

          F.to RAVERA DAVIDE SAMUEL UMBERTO  Dott.  GIOVANNI OLIVOTTO 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art.124, D.Lgs. 18.08.2000  n.267) 

n.        Registro delle Pubblicazioni 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è 

stato pubblicato il giorno 19.07.2024 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

 

 Il Messo Comunale   Il Segretario Comunale 

 F.to GUGLIELMONE PIETRO                          F.to Dott.  GIOVANNI OLIVOTTO 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134, D.Lgs.  18.08.2000, n. 267) 

 

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva  in data 29.06.2024 

 

  Perchè dichiarata immediatamente eseguibile 

 

  Perchè decorso il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio senza opposizioni  

 

 

 

                                                                                                                                    Il Segretario Comunale 

                                                                                                                              Dott.  GIOVANNI OLIVOTTO 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 

Addi', 19.07.2024 

   IL SEGRETARIO COMUNALE 

   Dott.  GIOVANNI OLIVOTTO 

 


